

भारत के साथ पोस्ट-सैकंडरी साझेदारियां बढ़ाना

12 जनवरी, 2023

अल्बर्टा ने शास्त्री इंडो-कनेडियन इंस्टीट्यूट के साथ अल्बर्टा और भारत में पोस्ट-सैकंडरी संस्थानों के बीच संबंधों को मजबूत करने के लिए एक समझौता ज्ञापन (MOU) पर हस्ताक्षर किए हैं।



(बाएं से दाएं) शास्त्री इंडो-कनेडियन इंस्टीट्यूट के उपाध्यक्ष और निर्वाचित राष्ट्रपति डॉ. पवनीश मदान ने समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर करने के लिए मंत्री डेमेट्रिओस निकोलाइड्स के साथ मुलाकात की।

अलबर्टा की अर्थव्यवस्था में गति है। प्रांत और भी अधिक रोजगार सृजन और विविधीकरण पर केंद्रित है और कैनेडा का आर्थिक इंजन बने रहना जारी रहेगा। नई अंतरराष्ट्रीय साझेदारियां अलबर्टा में और भी अधिक कुशल नवागंतुकों और परिवारों को आकर्षित करने में मदद करती हैं।

शास्त्री इंडो-कनेडियन इंस्टीट्यूट कैनेडा और भारत में छात्रों के लिए नए अवसर प्रदान करता है। MOU अलबर्टा और भारत में पोस्ट सेकेंडरी संस्थानों - PSIs -- को एक दूसरे के साथ सहयोग करने और नई शोध साझेदारियों, पेशेवर विकास के अवसरों और छात्रों और फैकल्टी के साथ जुड़ाव के माध्यम से अधिक आसानी से ज्ञान साझा करने की अनुमति देगा।

"अलबर्टा के पहले से ही भारत के साथ मजबूत संबंध हैं, इसलिए हमारे पोस्ट-सेकेंडरी क्षेत्रों के लिए एक साथ काम करना आसान बनाना सही लगता है। शास्त्री इंडो-कनेडियन इंस्टीट्यूट के साथ इस समझौते के माध्यम से, हम ज्ञान और संस्कृति के आदान-प्रदान के अधिक अवसर पैदा करते हुए, अपने संबंधित PSIs के बीच एक उन्नत नेटवर्क बनाने में सक्षम होंगे। मैं यह देखने के लिए उत्साहित हूँ कि यह नई साझेदारी भारत और अलबर्टा को कहां ले जाती है।

डेमेट्रिओस निकोलाइडिस, उन्नत शिक्षा मंत्री

"यह समझौता ज़ापन अलबर्टा और शास्त्री इंडो-कनेडियन इंस्टीट्यूट के बीच उत्पादक संबंध बनाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। हमारी सरकार रणनीतिक इमिग्रेशन पर केंद्रित है जो अलबर्टा के कुशल लेबर की कमी को दूर करने में सहायता करेगी, और यह समझौता हमारे प्रांत में अत्यधिक कुशल नवागंतुकों को आकर्षित करने में सर्वोपरि है। इस तरह की साझेदारियां मजबूत सांस्कृतिक संबंधों को बढ़ाने और महत्वपूर्ण बहुसांस्कृतिक संबंधों को बढ़ावा देने में भी मदद कर सकती हैं।

राजन साहनी, व्यापार, इमिग्रेशन और मल्टीकलचरिज़्म मंत्री

"हम शास्त्री इंडो-कनेडियन इंस्टीट्यूट में वास्तव में उत्साहित हैं कि यह समझौता ज़ापन ज्ञान जुटाने, संस्थागत साझेदारी निर्माण, पेशेवर विकास, और छात्रों और फैकल्टी के साथ अत्याधुनिक अनुसंधान का समर्थन करने के माध्यम से भारत के साथ अलबर्टा की यूनिवर्सिटियों, सामुदायिक कॉलेजों और पॉलिटेक्निकों के बीच सहयोग को और बढ़ाएगा।

डॉ. पवनीश मदान, शास्त्री इंडो-कनेडियन इंस्टीट्यूट के उपाध्यक्ष और निर्वाचित राष्ट्रपति

जबकि समझौता ज़ापन अलबर्टा और भारत के बीच शैक्षणिक और अनुसंधान के अवसरों का विस्तार करेगा, यह दोनों क्षेत्रों में PSI के लिए ध्यान केंद्रित करने के लिए कई प्राथमिकताओं को भी रेखांकित करता है, जिनमें शामिल हैं:

- भारत से अधिक नए लोगों को आकर्षित करने के लिए अल्बर्टा की अंतर्राष्ट्रीय छात्र भर्ती रणनीतियों को बढ़ाना
- अल्बर्टा-भारत शिक्षा सहयोग और सहकार्यता को बढ़ावा देना
- अल्बर्टा और भारत में PSIs के बीच मिशन और दौरों का समर्थन करना।
- अल्बर्टा सरकार की अंतर्राष्ट्रीय शिक्षा और रोजगार लक्ष्यों का समर्थन करने के लिए अल्बर्टा और भारत में उद्योग को नियुक्त करना।

समझौते की शर्तें दो साल के लिए प्रभावी हैं, अतिरिक्त दो वर्षों के लिए विस्तार करने के अवसर के साथ।

शास्त्री इंडो-कनेडियन इंस्टीट्यूट एक द्वि-राष्ट्रीय संगठन है, जिसे भारत और कॅनेडा की सरकारों द्वारा द्वि-राष्ट्रीय गलियारों में शैक्षणिक संबंधों, सहयोगों और आदानों-प्रदान, अनुसंधान साझेदारियों, और नेटवर्कों को बढ़ावा देने, सुविधा प्रदान करने और पोषण करने के लिए अधिकृत किया गया है। यह भारत सरकार के शिक्षा मंत्रालय द्वारा वित्त पोषित है और सभी पोस्ट-सैकंडरी शिक्षा के विषयों का समर्थन करता है।

संबंधित जानकारी

- [शास्त्री इंडो-कनेडियन इंस्टीट्यूट](#)